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 المصطلحات العلمیة 
 الحثیھ للملف  الممانعة التي یبدیھا الملف لمرور التیار المتردد خلالھ  الممانعة -1

 السعویة  الممانعة التي یبدیھا المكثف لمرور التیار المتردد خلالھ  الممانعة -2

شده التیار المستمر الثابت الشده الذي یولد كمیھ الحرارة بنفس المعدل  -3
 الذي ینتجھ التیار المتردد في نفس المقاومھ 

 Irmsالشده الفعالھ للتیار المتردد 

 الملف الحثي النقي  ان لھ تأثیریا ذاتیا ملموسا  إلا الاومیة تساوي صفر ا مقاومتھالملف الذي  -4

 المقاومة الصرفھ  المقاومة التي لھا تأثیر ذاتي  -5

 المقاومة الصرفھ او الاومیھ  الي طاقھ حرارة فقط ولیس لھا تأثیر ذاتي  الكھربائیة الطاقةمقاومة تحول  -6

 التیار المتردد الجیبي  التیار الذي تتغیر قیمتھ لحظیا كدالھ جیبیھ ویتغیر اتجاھھ كل نصف دورة  -7

في وجود مجال مغناطیسي  كھربائیةالھ تحول طاقھ الحركة الي طاقة  -8
 منتظم

 المولد الكھربائي 

 

 قوانین الفصل الرابع
Imax  ووحده قیاسھا الامبیرالقیمھ العظمي للتیار المتردد(A) 

Irms  ووحده قیاسھا الامبیرالشده الفعالھ للتیار المتردد(A) 

Vrms  ووحده القیاس الفولت )الجھد (الشده الفعالھ للقوة المحركة التأثیریھ(V) 

Vmax  ووحده القیاس الفولت القیمھ العظمي للجھد المتردد(V) 

 

  

V  ووحده القیاس ھي الفولت  الجھد الكلي للدائرة(V) 

Z ووحده القیاس ھي الاوم  المقاومة الكلیة للدائرة)Ω( 

⌽  زاویة الطور 

XL ووحده القیاس ھي الاوم  الحثیھ الممانعة)Ω( 

XC ووحده القیاس ھي الاوم  السعویة الممانعة)Ω( 

f  ووحده القیاس ھي الھرتز   تردد الدائرة في حالھ الرنین(HZ) 
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 ملاحظات علي حل المسائل

 )         µF                          F    ( من میكروفاراد الي فاراد (C)یجب تحویل سعھ المكثف ** 

  (H)الي ھنري (mH)للملف من مللي ھنريالذاتي ) التأثیر(یجب تحویل معامل الحث ** 

 (  mH                               H ) 
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في المربع الواقع امام العبارة ) ×(امام العبارة الصحیحة وعلامة  )√(ضع علامة  -: السؤال الاول
 -:غیر الصحیحة في كل مما یلي 

من  تیار متردد تحوي ملف تأثیري غیر نقي ومكثف لدائرة الكلیةتحسب قیمھ المقاومة  -1
𝑅2� العلاقة + (𝑋𝑙 − 𝑋𝑐)2 

 

تیار متردد تحوي ملف حثي نقي  دائرةفرق الطور بین فرق الجھد الكلي وشده التیار في  -2
𝜋تساوي 

2
 

 

  التیار المتردد في حالھ رنین ویكون لھا اكبر مقاومھ یمر بھا اصغر تیار  دائرةعندما تكون  -3

یستفاد من المكثفات في فصل التیارات عالیھ التردد عن التیارات المنخفضى التردد في  -4 
 اجھزة الاستقبال اللاسلكي 

 

تیار متردد عالي التردد بمكثف  دائرةال ملف حثي نقي متصل علي التوالي في عند استبد - 5
 فان شده التیار المار في الدائرة تزداد 

 

  .صغیره  ممانعة دائرةعالیھ التردد في  المترددةیمانع المكثف مرور التیارات  -6

تیار متردد تحوي مقاومھ صرفھ وملف حثي یكون فرق الجھد الكلي سابقا لشده التیار  دائرة -7
 في الطور 

 

فان الزمن الدوري  t I=Imaxsin50 𝜋 مصدر للتیار المتردد تتغیر شده تیاره طبقا للمعادلة -8
 S (0.04)للتیار المتردد یساوي 

 

  جمیع الاجھزة المستخدمة لقیاس قیم التیار المتردد تقیس القیم الفعالھ فقط  -9

  لا تتغیر بتغیر نوع التیار الكھربائي أو تردده (R)قیمھ المقاومة الصرفھ  -10

  .جمیع الاجھزة المستخدمة لقیاس التیار المتردد تقیس القیم العظمي فقط  -11

رنین فان  دائرةفي  (XC)للمكثف  ةالسعودی الممانعةمع (XL)الحثیھ  الممانعةعندما تتساوي  -12
 (45)زاویة فرق الطور بین شدة التیار وفرق الجھد الكلي تساوي 

 

زیدت سعھ المكثف فان الشده الفعالھ للتیار المتردد  فإذاتیار متردد في حالھ رنین  دائرةفي  -13
 تقل  الدائرةالمار في 

 

التیار المتردد التي تحتوي علي مقاومة صرفھ وملف تأثیري یكون فیھا فرق الجھد  دائرة -14
 الكھربائي متأخرا عن شد التیار في الطور 

 

سحب القلب الحدیدي من الملف  فإذاوصل ملف حثي ذو قلب حدیدي مع مصدر تیار متردد  -15
 یتغیر بینما شدتھ تقل  فان تردد التیار لا
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في المربع الواقع امام العبارة ) ×(امام العبارة الصحیحة وعلامة ) √(ضع علامة  -: السؤال الاول
 -:غیر الصحیحة في كل مما یلي 

تحسب قیمھ المقاومة الكلیة لدائرة تیار متردد تحوي ملف تأثیري غیر نقي ومكثف من  -1
𝑅2�العلاقة  + (𝑋𝑙 − 𝑋𝑐)2 

√ 

فرق الطور بین فرق الجھد الكلي وشده التیار في دائرة تیار متردد تحوي ملف حثي نقي  -2
𝜋تساوي 

2
 √ 

 X عندما تكون دائرة التیار المتردد في حالھ رنین ویكون لھا اكبر مقاومھ یمر بھا اصغر تیار  -3

ى التردد في یستفاد من المكثفات في فصل التیارات عالیھ التردد عن التیارات المنخفض -4 
 √ اجھزة الاستقبال اللاسلكي 

عند استبدال ملف حثي نقي متصل علي التوالي في دائرة تیار متردد عالي التردد بمكثف  - 5
 √ فان شده التیار المار في الدائرة تزداد 

 √ .یمانع المكثف مرور التیارات المترددة عالیھ التردد في دائرة ممانعة صغیره  -6

دائرة تیار متردد تحوي مقاومھ صرفھ وملف حثي یكون فرق الجھد الكلي سابقا لشده التیار  -7
 √ في الطور 

فان الزمن الدوري  t I=Imaxsin50 𝜋مصدر للتیار المتردد تتغیر شده تیاره طبقا للمعادلة  -8
 √ S (0.04)للتیار المتردد یساوي 

 X جمیع الاجھزة المستخدمة لقیاس قیم التیار المتردد تقیس القیم الفعالھ فقط  -9

 √ لا تتغیر بتغیر نوع التیار الكھربائي أو تردده (R)قیمھ المقاومة الصرفھ  -10

 X .جمیع الاجھزة المستخدمة لقیاس التیار المتردد تقیس القیم العظمي فقط  -11

في دائرة رنین فان  (XC)للمكثف  ةمع الممانعة السعودی(XL)عندما تتساوي الممانعة الحثیھ  -12
 X (45)زاویة فرق الطور بین شدة التیار وفرق الجھد الكلي تساوي 

في دائرة تیار متردد في حالھ رنین فإذا زیدت سعھ المكثف فان الشده الفعالھ للتیار المتردد  -13
 √ المار في الدائرة تقل 

دائرة التیار المتردد التي تحتوي علي مقاومة صرفھ وملف تأثیري یكون فیھا فرق الجھد  -14
 X الكھربائي متأخرا عن شد التیار في الطور 

وصل ملف حثي ذو قلب حدیدي مع مصدر تیار متردد فإذا سحب القلب الحدیدي من الملف  -15
 X فان تردد التیار لا یتغیر بینما شدتھ تقل 
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 -: كمل الفراغات في العبارات التالیھ بما یناسبھا ا -:   ثاني السؤال ال
 .....................المصروفة في علي شكل حرارة في الملف الحثي التأثیري النقي تساوي  الطاقة -1

 ...............................المكثف الكھربائي یسمح بمرور التیار المتردد خلالھ بسبب  -2

ئرة تحتوي علي داعند مرور التیار الكھربائي في  90عن شدة التیار بمقدار  یتأخرفرق الجھد المتردد  -3
 فقط...................

 في ملف حثي یجتازه تیار متردد........................الكھربائیة المستھلكھ  الطاقة -4

 ........................فان شدتھ الفعالھ تساوي  A )(10√2 القیمة العظمي لشده التیار المتردداذا كانت  -5

تساوي  الكلیةمتصل علي التوالي مع مصدر تیار متردد فتكون المقاومة  Ω(3)ملف لولبي مقاومتھ الاومیھ  -6
.................Ω 

فتكون القیمة الفعالھ لشدة ھذا التیار  (I=3Sin200t) العلاقةتعطي من  بالأمبیرتیار متردد شدتھ اللحظیھ مقدرة  -7
 ..............................تساوي 

تیار متردد علي ملف حثي نقي فقط فان زاویة فرق الطور بین الجھد الكلي وشدة التیار تساوي  دائرةاحتوت  -8
..................... 

فان معادلة (V =Vmax Sinθ ) تیار متردد علي مكثف فقط وكانت معادلة فرق الجھد بین لوحیھ  دائرةاذا احتوت -9
 .....................................شده التیار تكون 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أوم فان  (5)التیار المبین بالشكل یمر خلال مقاومة صرفھ مقدارھا  -10

 جول ...............في المقاومھ خلال وحده الزمن یساوي  المتولدةالحراریة  الطاقةمقدار  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لملف نقي(Xl)الحثیھ  الممانعةالبیانیھ الموضحة بالشكل المجاور تمثل تغیر  العلاقة -11

 ھنري .............فان مقدار معامل الحث الذاتي للملف یساوي (f) بتغیر تردد التیار المار بھ  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ................. الدائرةتیار متردد تحتوي علي مقاومة صرفھ فقط فان مقاومة  دائرةاذا زاد تردد التیار في  -12

 

 

 

 -: كمل الفراغات في العبارات التالیھ بما یناسبھا ا -:   ثاني السؤال ال
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 ...............صفر......الطاقة المصروفة في علي شكل حرارة في الملف الحثي التأثیري النقي تساوي  -1

 ......................الشحن والتفریغتعاقب .....المكثف الكھربائي یسمح بمرور التیار المتردد خلالھ بسبب  -2

عند مرور التیار الكھربائي في دائرة تحتوي علي  90فرق الجھد المتردد یتأخر عن شدة التیار بمقدار  -3
 فقط.........مكثف..........

 في ملف حثي یجتازه تیار متردد................)صفر(معدومھ........الطاقة الكھربائیة المستھلكھ  -4

 ...............A 10.........فان شدتھ الفعالھ تساوي  A )(10√2 اذا كانت القیمة العظمي لشده التیار المتردد -5

متصل علي التوالي مع مصدر تیار متردد فتكون المقاومة الكلیة تساوي  Ω(3)ملف لولبي مقاومتھ الاومیھ  -6
........)5(Ω............. 

فتكون القیمة الفعالھ لشدة ھذا التیار  (I=3Sin200t)تیار متردد شدتھ اللحظیھ مقدرة بالأمبیر تعطي من العلاقة  -7
 ..............................تساوي 

احتوت دائرة تیار متردد علي ملف حثي نقي فقط فان زاویة فرق الطور بین الجھد الكلي وشدة التیار تساوي  -8
او .90..............

2
π...... 

فان معادلة (V =Vmax Sinθ ) اذا احتوت دائرة تیار متردد علي مكثف فقط وكانت معادلة فرق الجھد بین لوحیھ -9
 ....I=Imax sin(θ+90)..............تكون شده التیار 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أوم فان  (5)التیار المبین بالشكل یمر خلال مقاومة صرفھ مقدارھا  -10

 جول ...........جول 250....مقدار الطاقة الحراریة المتولدة في المقاومھ خلال وحده الزمن یساوي  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لملف نقي(Xl)العلاقة البیانیھ الموضحة بالشكل المجاور تمثل تغیر الممانعة الحثیھ  -11

 ھنري ..........H 0.5...اتي للملف یساوي فان مقدار معامل الحث الذ(f) بتغیر تردد التیار المار بھ  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .......تتغیر لا..اذا زاد تردد التیار في دائرة تیار متردد تحتوي علي مقاومة صرفھ فقط فان مقاومة الدائرة  -12
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  -:اختر  الإجابة  الصحیحة لكل من العبارات التالیة  -:   ثالث السؤال ال
 -:ولزیادة تردد ھذه الموجات الي مثلیھا یمكن اتباع احدي الوسائل التالییھ (f)ترددھا  لاسلكیةرنین موجات  دائرة -1

⎕  زیادة كلا من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي الي المثلین 

⎕  انقاص كل من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي الي النصف 

⎕  الذاتي الي النصف  التأثیرمعامل  وإنقاصزیادة سعھ المكثف الي المثلین  

⎕  الذاتي الي النصف التأثیرمعامل   وزیادةإنقاص سعھ المكثف الي النصف 

  بوحدة الاوم الكلیةتكون قیمة المقاومة  بالشكلالموضحة  الدائرةفي  -2
� 10 � 2 � 14 � 48 

================================================= 
 الرسم في حالھ رنین مع التیار حة في الموض الدائرةاذا كانت  -3

 الامبیر تساوي  بوحدةالامبیر  بوحدةالمغذي لھا فان الشده الفعالھ للتیار المتردد 

⎕ 6 ⎕ 10 ⎕ 15 ⎕ 30 
 

 -:فان فرق الجھد الكلي  XC=2Xl=2Rالموضحة بالشكل اذا كانت  في الدائره -4

⎕  عن  45یتقدم في الطور بزاویةVR 

⎕  عن  180یتقدم في الطور بزاویةVR 

⎕  عن  45یتأخر في الطور بزاویةVR 

⎕  عن  90یتأخر في الطور بزاویةVR 

 -:تساوي  (µF)سعتھ  بأخرنستبدل المكثف  فأنناترددھا الي مثلي قیمتھ  زیادةاردنا  فإذاµF(4) رنین تحوي مكثف سعتھ  دائرة -5

⎕1 ⎕2 ⎕8 ⎕16 
 

  تساوي )الاوم( بوحدةالموضحة بالشكل المقابل  الدائرةفي R تكون قیمة المقاومھ -6

�6  �8   �10   �32 

 بوحدةكانت علیھ  زیدت قیمة كلا من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي للملف الي مثلي ما فإذا HZ(4X105)رنین ترددھا  دائرة -7
 الھرتز یساوي   بوحدة الدائرةفان تردد 

�0.5 X 105 ⎕2 X 105 ⎕4 X 105 ⎕8 X 105 

 

 

 

Xc=6Ω 

 ا
 

 
Xl=8Ω 

L=0.4H 

R=24Ω 

 C=16µF 

Vrms=240 
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  -:اختر  الإجابة  الصحیحة لكل من العبارات التالیة  -:   ثالث السؤال ال
 -:ولزیادة تردد ھذه الموجات الي مثلیھا یمكن اتباع احدي الوسائل التالییھ (f)دائرة رنین موجات لاسلكیة ترددھا  -1

⎕  زیادة كلا من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي الي المثلین 

 انقاص كل من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي الي النصف  █

⎕  زیادة سعھ المكثف الي المثلین وإنقاص معامل التأثیر الذاتي الي النصف  

⎕ إنقاص سعھ المكثف الي النصف وزیادة  معامل التأثیر الذاتي الي النصف 

  في الدائرة الموضحة بالشكل تكون قیمة المقاومة الكلیة بوحدة الاوم -2
� 10 █ 2 � 14 � 48 

================================================= 
 اذا كانت الدائرة الموضحة في الرسم في حالھ رنین مع التیار  -3

 المغذي لھا فان الشده الفعالھ للتیار المتردد بوحدة الامبیر بوحدة الامبیر تساوي 

⎕ 6 █ 10 ⎕ 15 ⎕ 30 
 

 -:فان فرق الجھد الكلي  XC=2Xl=2Rفي الدائره الموضحة بالشكل اذا كانت -4

⎕  عن  45یتقدم في الطور بزاویةVR 

⎕  عن  180یتقدم في الطور بزاویةVR 

 VRعن  45یتأخر في الطور بزاویة  █

⎕  عن  90یتأخر في الطور بزاویةVR 

 -:تساوي  (µF)فإذا اردنا زیادة ترددھا الي مثلي قیمتھ فأننا نستبدل المكثف بأخر سعتھ µF(4) دائرة رنین تحوي مكثف سعتھ  -5

█1 ⎕2 ⎕8 ⎕16 
 

  تساوي )الاوم(في الدائرة الموضحة بالشكل المقابل بوحدة R تكون قیمة المقاومھ -6

█6    �8   �10   �32 

فإذا زیدت قیمة كلا من سعھ المكثف ومعامل التأثیر الذاتي للملف الي مثلي ما كانت علیھ بوحدة  HZ(4X105)دائرة رنین ترددھا  -7
 فان تردد الدائرة بوحدة  الھرتز یساوي 

�0.5 X 105 █   2 X 105 ⎕4 X 105 ⎕8 X 105 

 

 

Xc=6Ω 

 ا
 

 
Xl=8Ω 

L=0.4
 

R=24Ω 

 C=16µF 

Vrms=240 
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نيوتن
مذكرات 




ومكثف كھربائي سعتھ  mH (H=4)تتكون من ملف تأثیري معامل تأثیره الذاتي (f)  تیار متردد في حالھ رنین ترددھا دائرةفي  -8
 یصبح  الدائرةفان تردد  (L)بفرض ثبات µF(25) تغیرت سعھ المكثف الي  فإذا µF(900) الكھربائیة

⎕ 0.5 f ⎕ 36 f ⎕ 6 f  ⎕ 12f 
 

H )(𝟏تیار متردد تتكون من ملف معامل ثأثیره الذاتي لھ دائرة -9
𝝅

µF )(𝟏ومكثف سعتھ   
𝝅

تتصل جمیعھا علي التوالي  (R)ومقاومة  
 -:الھرتز مساویا  بوحدةقیمھ عظمي فان تردد التیار  الدائرةفاذا كانت شده التیار المار في 

⎕ zero ⎕ 100 ⎕ 200 ⎕ 500 

یمكن عندما  تیار متردد تحوي مقاومة صرفھ وملف حثي ومكثف تكون اكبر ما دائرةالمصروفة علي شكل حرارة في  الطاقة  -10
 -:المكثف  ممانعةتكون 

⎕ مساویة لممانعة الملف ⎕ اصغر من ممانعة الملف ⎕ أكبر من ممانعة الملف ⎕ اكبر من المقاومھ الصرفھ 

في مجال  Rad/S (50)زاویة  بسرعةلفھ   (600)وعدد لفاتھ   Cm (25)وعرضھ Cm (40)عندما یدور ملف مستطیل طولھ  -11
 -:تساوي ) الفولت ( بوحدةتكون القوة المحركة التأثیریھ العظمي المتولدة في الملف T(X10-4 4)مغناطیسي منتظم تدفقھ 

⎕ 6 ⎕ 12 ⎕ 24  ⎕ 72 

 -:زاد تردد التیار المار الي مثلي قیمتھ فان مقدار المقاومھ  فإذاتیار متردد تحتوي علي مقاومھ صرفھ  دائرة -12

⎕  تزداد الي اربعھ أمثال  ⎕  تزداد الي مثلي قیمتھا   ⎕  تقل للنصف  ⎕ تتغیر  لا 

 الطاقةفان A(3)كانت شدة التیار في الملف  فإذا Ω(6)ومقاومتھ الاومیھ  Ω(8)تیار متردد تحتوي علي ممانعتھ الحثیھ  دائرة -13
 -:بوحدة الجول تساوي  S (10)المستھلكھ في الملف لمده 

⎕  صفر   ⎕ 420               ⎕ 540                 ⎕ 900 
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نيوتن
مذكرات 




 

ومكثف كھربائي سعتھ  mH (H=4)تتكون من ملف تأثیري معامل تأثیره الذاتي (f) في دائرة تیار متردد في حالھ رنین ترددھا  -8
 فان تردد الدائرة یصبح  (L)بفرض ثبات µF(25) فإذا تغیرت سعھ المكثف الي  µF(900)الكھربائیة 

⎕ 0.5 f ⎕ 36 f █ 6 f  ⎕ 12f 
 

H )(𝟏دائرة تیار متردد تتكون من ملف معامل ثأثیره الذاتي لھ -9
𝝅

µF )(𝟏ومكثف سعتھ   
𝝅

تتصل جمیعھا علي التوالي  (R)ومقاومة  
 -:كانت شده التیار المار في الدائرة قیمھ عظمي فان تردد التیار بوحدة الھرتز مساویا  فاذا

⎕ zero ⎕ 100 ⎕ 200 █ 500 

الطاقة المصروفة علي شكل حرارة في دائرة تیار متردد تحوي مقاومة صرفھ وملف حثي ومكثف تكون اكبر ما یمكن عندما   -10
 -:تكون ممانعة المكثف 

 اكبر من المقاومھ الصرفھ ⎕ أكبر من ممانعة الملف ⎕ اصغر من ممانعة الملف ⎕ لممانعة الملفمساویة  █

في مجال  Rad/S (50)لفھ بسرعة زاویة   (600)وعدد لفاتھ   Cm (25)وعرضھ Cm (40)عندما یدور ملف مستطیل طولھ  -11
 -:تساوي ) الفولت (تكون القوة المحركة التأثیریھ العظمي المتولدة في الملف بوحدة T(X10-4 4) مغناطیسي منتظم تدفقھ 

⎕ 6 █ 12 ⎕ 24  ⎕ 72 

 -:دائرة تیار متردد تحتوي علي مقاومھ صرفھ فإذا زاد تردد التیار المار الي مثلي قیمتھ فان مقدار المقاومھ  -13

⎕  تزداد الي اربعھ أمثال  ⎕  تزداد الي مثلي قیمتھا   ⎕  لا تتغیر  █  تقل للنصف 

فان الطاقھ A(3)فاذا كانت شدة التیار في الملف  Ω(6)ومقاومتھ الاومیھ  Ω(8)دائره تیار متردد تحتوي علي ممانعتھ الحثیھ  -14
 -:بوحدة الجول تساوي  S (10)المستھلكھ في الملف لمده 

⎕  صفر   ⎕ 420               █ 540                 ⎕ 900 
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نيوتن
مذكرات 




 -:علل لما یلي  -: السؤال الرابع
 .الرنین دائرةوجود مكثف متغیر السعھ في  -1

...................................................................................................................................................  

 التیار المستمر  د خلال دائرتھ ولكنھ لا یسمح بمرورالمكثف یسمح بمرور التیار المترد -2

................................................................................................................................................. 

 تعتبر من المقاومات الصرفھ في دوائر التیار المتردد  لا(Xc) السعویة  والممانعة (Xl)الحثیھ للملف النقي  الممانعة -3

................................................................................................................................................... 

 مخفضھ التردد الكھربائیةكبیره لمرور التیارات  ممانعةي المكثف الكھربائي یبد -4

................................................................................................................................................... 

 التردد عن التیارات عالیھ التردد في اجھزة الاستقبال اللاسلكي  المنخفضةیستفاد من الملفات الحثیھ في فصل التیارات  -5

................................................................................................................................................... 

 التردد في اجھزة الاستقبال اللاسلكي  منخفضةیستفاد من المكثفات في فصل التیارات عالیھ التردد عن التیارات  -6

................................................................................................................................................... 

 یسمح المكثف الكھربائي بمرور التیار المستمر خلالھ  لا -7

................................................................................................................................................... 

 .الرنین في اجھزة الرادیو والتلفاز دائرةتستخدم  -8

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




 -:علل لما یلي  -: السؤال الرابع
 .وجود مكثف متغیر السعھ في دائرة الرنین -1

 .......... یمكن تغییر تردد دائرة الرنین عن طریق تغییر سعھ المكثف  حتى  .....

 التیار المستمر  د خلال دائرتھ ولكنھ لا یسمح بمرورالمكثف یسمح بمرور التیار المترد -2

 .... في حالھ التیار المتردد بسبب تعاقب الشحن والتفریغ....

 .....عازلھ في حالھ التیار المستمر بسبب وجود المادة ال.....

 تعتبر من المقاومات الصرفھ في دوائر التیار المتردد  لا(Xc) والممانعة السعویة  (Xl)الممانعة الحثیھ للملف النقي  -3

 .............................   حرارةلأنھ لا یصرف بھا قدره علي كھربائیة علي شكل .......

 یبدي المكثف الكھربائي ممانعة كبیره لمرور التیارات الكھربائیة مخفضھ التردد -4

1 العلاقةالسعویة كبیرة علي حسب  الممانعةلانھ في حالھ التیارات منخفضة التردد تكون ...
2cX

fCπ
ولا تسمح بھذه التیارات  =

 ........بالمرور 

 فصل التیارات المنخفضة التردد عن التیارات عالیھ التردد في اجھزة الاستقبال اللاسلكي یستفاد من الملفات الحثیھ في  -5

2 الحثیھ لھا صغیره  الممانعةلان في التیارات منخفضة التردد تكون ... f LLX π=  فتسمح لھا بالمرور اما التیارات عالیھ التردد
 بالمرورتسمح لھا  لھا كبیره فلا)  Xl (تكون

 یستفاد من المكثفات في فصل التیارات عالیھ التردد عن التیارات منخفضة التردد في اجھزة الاستقبال اللاسلكي  -6

1السعویة للمكثف تتناسب عكسیا مع تردد التیار الممانعةلان .....
2cX

fCπ
السعویة للتیارات عالیھ التردد  الممانعةوھذا یعني ان  =

 ..............التردد  المنخفضةھي للتیارات  تكون اقل مما

 لا یسمح المكثف الكھربائي بمرور التیار المستمر خلالھ  -7

 ......لا یمر وبسبب وجود الماده العازلھ بین لوحیھ فان التیار المستمر لانھ عند اتمام شحن المكثف ، تتكاثف الشحنات علي لوحیھ .....

 .تستخدم دائرة الرنین في اجھزة الرادیو والتلفاز -8

 ....لاستقبال الموجات اللاسلكیة المتفقھ معھا في التردد وتصبح في حالھ رنین .....
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نيوتن
مذكرات 




 -:اجب عن الاسئلة التالیھ  -:السؤال الخامس
للملف والسعھ  L)(الرنین وكلا من معامل الحث الذاتي دائرةالتي تربط تردد  العلاقةالرنین واستنتج  خصائص حالھاذكر  -1

 (C)للمكثف  الكھربائیة

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 :في كل حالھ من الحالات التالیھ  الدائرةاذكر مع التعلیل ماذا یحدث لشده تیار  في حالھ رنینالدائره الموضحة بالشكل  -2

 (2R)بمقاومة اخري(R)عند تغییر المقاومة **

...................................................................................................................................... 

 ساق من الحدید داخل الملف الولبي عند وضع**

................................................................................................................................................... 

 اذكر اربعھ عوامل تتوقف علیھا دائرة الرنین -3

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 A (5) الدائرةالشدة الفعالھ للتیار المتردد في  لمقصود بان  ما -4

................................................................................................................................................... 

 .لمقصود بالمقاومة الصرفھ  ما -5

................................................................................................................................................... 

 شیوعا واستخداما  الطاقةوالتي جعلتھا من اكثر انواع  الكھربائیة الطاقةاذكر ممیزات  -6

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




 -:اجب عن الاسئلة التالیھ  -:السؤال الخامس
للملف والسعھ  L)(الرنین واستنتج العلاقة التي تربط تردد دائرة الرنین وكلا من معامل الحث الذاتي خصائص حالھاذكر  -1

 (C)الكھربائیة للمكثف 

 الخصائص.....

 1-Xl = Xc 

 المقاومة اقل ما یمكن ویمر تیار اكبر ما یمكن  -2

 فرق الطور یساوي صفر  -3

 :الموضحة بالشكل في حالھ رنین اذكر مع التعلیل ماذا یحدث لشده تیار الدائرة في كل حالھ من الحالات التالیھ  الدائرة -2

 (2R)بمقاومة اخري(R)عند تغییر المقاومة **

 المقاومة الاومیھ فقط =في حالھ رنین اذن المقاومة الكلیة  الدائرةبما ان 

 تقل شده التیار الي النصف(2R) وعند زیادتھا الي 

 عند وضع ساق من الحدید داخل الملف الولبي**

  الدائرةعن حالھ الرنین وتزداد المقاومھ فتقل شده التیار في  الدائرةتبعد 

 دائرة الرنین اذكر اربعھ عوامل تتوقف علیھا -3

  (XC)الممانعة السعویة للمكثف =  (Xl)الممانعة الحثیھ للملف -1

 المقاومة الاومیة فقط =  للدائرة الكلیةالمقاومة  -2

 اكبر شده تیار  بالدائرةیمر  -3

 فرق الجھد وشدة التیار متفقین في الطور  -4

 .A (5)ما لمقصود بان  الشدة الفعالھ للتیار المتردد في الدائرة  -4

  .یولد كمیھ من الحرارة بنفس المعدل الذي ینتجھ التیار المتردد A(5)شده التیار المستمر الثابت الشده الذي مقداره 

 .لمقصود بالمقاومة الصرفھ  ما -5

 فقط  حراریةالي طاقھ  الكھربائیة الطاقةاو المقاومة التي تتحول فیھا  L=0ھي مقاومھ لیس لھا تأثیر ذاتي 

 اذكر ممیزات الطاقة الكھربائیة والتي جعلتھا من اكثر انواع الطاقة شیوعا واستخداما  -6

 طاقھ نظیفة غیر ملوثھ  -1

 سھولھ التحویل الي صور الطاقة الاخري  -2

 سھولة تولیدھا باستخدام الدینامو  -3

 سھولة الفصل من مصادر الانتاج  -4

 

1 2 f L=
2  C
1

2

L cX X

f

f
LC

π
π

π

=

=
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نيوتن
مذكرات 




 -:حل المسائل التالیة   -:   خامسالسؤال ال
 ین تحوي مقاومة صرفھتیار متردد في حالھ رن دائرةیوضح الرسم  -1

 الدائرةي ومكثف موصلة معا علي التوالي عندما تصبح وملف حثي نق 

 -:نتیجة تغیر سعھ المكثف فما مقدار كل من في حالھ رنین  

 -: الكلیةالمقاومة  -1

................................................................................................................................................... 

 -:قراءه الامیتر  -2

................................................................................................................................................... 

 -: الدائرةتردد  -3

................................................................................................................................................... 

 احسب كل من .دائره التیار المتردد الموضحة بالشكل  -2

  الكلیةالمقاومة  -1

................................................................................................................................................... 

 .الدائرة شده التیار المار في  -2

................................................................................................................................................... 

 .ن فرق الجھد الكلي وشدة التیارفرق الطور بی -3

................................................................................................................................................... 

احسب القدرة المصروفة في الملف  ( R=10Ω,  Xl=10Ω)یتصل بملف تأثیري غیر نقي حیث (Vmax=100V)مصدر تیار متردد  -3
 . علي شكل حرارة

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 كل ثانیھ احسب  (360J)فیولد فیھا طاقھ حرارة مقدارھا   (Ω 10)یمر تیار كھربائي متردد في مقاومة صرفة مقدارھا  -4

 .القیمة الفعالھ لشدة التیار المتردد  -1

................................................................................................................................................... 

 .القیمة الفعالھ لفرق الجھد المتردد بین طرفي المقاومھ  -2

................................................................................................................................................... 

 ماذا یحدث لقیم فرق الجھد وشدة التیار المتردد المار في المقاومة اذا زید تردد التیار لمثلي ما كان علیھ  -3
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نيوتن
مذكرات 




 -:حل المسائل التالیة   -:   خامسالسؤال ال
 ین تحوي مقاومة صرفھیوضح الرسم دائرة تیار متردد في حالھ رن -1

 ي ومكثف موصلة معا علي التوالي عندما تصبح الدائرةوملف حثي نق 

 -:في حالھ رنین نتیجة تغیر سعھ المكثف فما مقدار كل من  

 -:المقاومة الكلیة  -1

...............................................R=10 Ω.................................................................... 

 -:قراءه الامیتر  -2

............................................200 =  = 20A
10

rms
rms

VI
Z

=................................... 

 -:تردد الدائرة  -3

..............................................200f =  Hz
π

........................................................................... 

 احسب كل من .دائره التیار المتردد الموضحة بالشكل  -2

 المقاومة الكلیة  -1

2 2 2 2( )  = 6 (12 4)  =10 ΩL cZ R X X= + − + −. 

 .شده التیار المار في الدائرة  -2

 

  .فرق الطور بین فرق الجھد الكلي وشدة التیار -3

احسب القدرة المصروفة في الملف  ( R=10Ω,  Xl=10Ω)یتصل بملف تأثیري غیر نقي حیث (Vmax=100V)مصدر تیار متردد  -3
 .علي شكل حرارة 

 

 

 كل ثانیھ احسب  (360J)فیولد فیھا طاقھ حرارة مقدارھا   (Ω 10)یمر تیار كھربائي متردد في مقاومة صرفة مقدارھا  -4

 .القیمة الفعالھ لشدة التیار المتردد  -1

 

 .القیمة الفعالھ لفرق الجھد المتردد بین طرفي المقاومھ  -2

 ماذا یحدث لقیم فرق الجھد وشدة التیار المتردد المار في المقاومة اذا زید تردد التیار لمثلي ما كان علیھ  -3

 بتغیر تردد التیار المار بھا  لا یحدث اي تغییر حیث ان المقاومة الصرفھ لاتتغیر قیمتھا

 

12 4tanΦ =  = 1.33     & Φ = 53.13
6

L cX X
R
− −

=

rms
240I  =  =  = 24 A
10

rmsV
Z

m

2
rms

max 100 Im 7.071I  =  =  = 7.071 A & Irms =  =  =5 A
  14.142 2 2

P = I  R = 25X10 = 250 W

ax
فلملا

V ax
X

2 2 2. .  360 = I  X10X1  I =36  I = 36 6Q I R t A= ∴ ∴ ⇒ =

rms = I .  = 6 X 10 = 60 VrmsV R
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نيوتن
مذكرات 




 (R=5 Ω)دائرة تیار متردد تحوي مقاومة صرفھ  -4

  ( Xl= 20Ω)وملف حثي نقي ممانعتھ الحثیھ  

 متصلة جمیعا علي التوالي Ω(Xc=8(ومكثف ممانعتھ السعویة 

 -:احسب  (Vmax = 260 V)مع مصدر التیار المتردد جھده الاعظم  

 .المقاومة الكلیة للدائرة  -1

................................................................................................................................................... 

 .قراءه الامیتر  -2

................................................................................................................................................... 

 قراءه الفولتمیتر  -3

................................................................................................................................................... 

 H(1)یتصل علي التوالي مع ملقف حثي نقي معامل تأثیره الذاتي  (Ω 400)في دائره تیار متردد مصباح كھربائي مقاومتھ  -5
𝟐𝟎𝟎وتردد V (200)ومولد تیار متردد فرق جھده الفعال(H 224)ومكثف ممانعتھ السعویة 

𝛑
 -:احسب  

 الشده الفعالھ للتیار الذي یمر في الدائرة الكھربائیة  -1

................................................................................................................................................... 

 الطاقة الكھربائیة المستھلكة في الدائرة خلال دقیقة واحده  -2

................................................................................................................................................... 

 F(X 10-4 2)ومكثف سعتھ الكھربائیة  Ω(20)ومقاومتھ الاومیة H(0.2)دائره تتكون من ملف حثي نقي معامل تأثیره الذاتي  -6
𝟏𝟎𝟎وتردده V(100)ومولد تیار متردد فرق جھده الفعال 

𝛑
 -:احسب  

 . المقاومة الكلیة للدائرة -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 قراءه الامیتر  -2

................................................................................................................................................... 

 بین فرق الجھد الكلي وشدة التیار(⌽)زاویة فرق الطور  -3

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




 (R=5 Ω)دائرة تیار متردد تحوي مقاومة صرفھ  -4

  ( Xl= 20Ω)وملف حثي نقي ممانعتھ الحثیھ  

 متصلة جمیعا علي التوالي Ω(Xc=8(ومكثف ممانعتھ السعویة 

 -:احسب  (Vmax = 260 V)مع مصدر التیار المتردد جھده الاعظم  

 .المقاومة الكلیة للدائرة  -1

 

 .قراءه الامیتر  -2

 

 قراءه الفولتمیتر  -3

 

 H(1)یتصل علي التوالي مع ملقف حثي نقي معامل تأثیره الذاتي  (Ω 400)في دائرة تیار متردد مصباح كھربائي مقاومتھ  -5
𝟐𝟎𝟎وتردد V (200) ومولد تیار متردد فرق جھده الفعال(Ω 224)ومكثف ممانعتھ السعویة 

𝛑
 -:احسب  

 الشده الفعالھ للتیار الذي یمر في الدائرة الكھربائیة  -1

 

 

  .الطاقة الكھربائیة المستھلكة في الدائرة خلال دقیقة واحده  -2

 

 F(X 10-4 2)ومكثف سعتھ الكھربائیة  Ω(20)ومقاومتھ الاومیة H(0.2)دائرة تتكون من ملف حثي نقي معامل تأثیره الذاتي  -6
𝟏𝟎𝟎وتردده V(100)ومولد تیار متردد فرق جھده الفعال 

𝛑
 -:احسب  

 .المقاومة الكلیة للدائرة -1

 

  

 

 قراءه الامیتر  -2

 

 

 بین فرق الجھد الكلي وشدة التیار(⌽)زاویة فرق الطور  -3

 

 

max
rms

260 183.84 =   = 183.84Ω  &  I  =  =  = 14.14A 
132 2

rms
rms

V VV
Z

=

2 2 2 2( )  = 5 (20 7)  = 13ΩL cZ R X X= + − + −

rms L CV  = I (X -X ) = 14.14(20 - 8) =16.68 V

2 2 2 2200 = 2  L = 2  X 1 = 400Ω  &  ( )  400 (400 224)  = 437Ω

200 =  =  = 0.457A
437

L L c

rms
rms

X f X Z R X X

VI
Z

π π
π

= + − = + −

2 2 . .  = (0.457)  X400X60 = 5012.4 JE I R t=

4

2 2 2 2

100 = 2  L = 2  X 0.2 = 40Ω

1 1Xc =  =  = 25Ω1002 2 2 10

 ( )  = 20 (40 25)  = 25Ω
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L c
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FC X X X

Z R X X

π π
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π π
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−

= + − + −

100 =  =  = 4 A
25

rms
rms
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40 25tanΦ =  = 0.75     & Φ = 36.86
20

L cX X
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− −

=
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نيوتن
مذكرات 




𝟓𝟎𝟎وتردده   V )(100√𝟐مصدر تیار متردد یولد فرقا في الجھد قیمتھ العظمي -7
𝛑

مع ملف تأثیري معامل تأثیره یتصل بالتوالي  
 احسب  µF(500)ومكثف سعتھ  Ω(R=8)ومقاومھ صرفھ  mH(L=8)الذاتي 

 (Z)مقاومھ الدائره  -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 قراءه الامیتر  -2

................................................................................................................................................... 

ومنبع للتیار  Ω(15)متصل علي التوالي مع مقاومة اومیھ مقدارھا  Ω(8)تیار متردد تحوي ملف حثي نقي مقاومتھ الحثیھ  دائرة -8
 -:احسب  V )(225√𝟐وجھده الاعظم HZ (500)تردده 

 . الدائرةالشده العظمي للتیار المتردد في  -1

................................................................................................................................................... 

 .ق الجھد الفعال بین طرفي الملف فر -2

................................................................................................................................................... 

 .جعلھا في حالھ رنین  الدائرةسعھ المكثف الذي اذا ادمج في  -3

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

وملف حثي  Ω(50)مقاومة اومیھ و  µF (31.85)ومكثف كھربائي سعتھHZ (500) تیار متردد تتكون من مصدر تردده  دائرة -9
كان فرق الجھد الفعال بین طرفي المكثف مساویا لفرق الجھد بین طرفي  فإذا نقي مقاومتھ الاومیھ مھملھ متصلة جمیعھا علي التولي

 -:یلي  احسب ماV(20)الملف ومقداره 

 معامل الحث الذاتي للملف  -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 الفعالھ للتیار المتردد بالدائره الشدة  -2

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




𝟓𝟎𝟎وتردده   V )(100√𝟐مصدر تیار متردد یولد فرقا في الجھد قیمتھ العظمي -7
𝛑

یتصل بالتوالي مع ملف تأثیري معامل تأثیره  
 احسب  µF(500)ومكثف سعتھ  Ω(R=8)ومقاومھ صرفھ  mH(L=8)الذاتي 

 (Z) الدائرةمقاومھ  -1

 

 

 

 قراءه الامیتر -2

  

ومنبع للتیار  Ω(15)متصل علي التوالي مع مقاومة اومیھ مقدارھا  Ω(8)دائرة تیار متردد تحوي ملف حثي نقي مقاومتھ الحثیھ  -8
 -:احسب  V )(225√𝟐وجھده الاعظم HZ (500)تردده 

 .الشده العظمي للتیار المتردد في الدائرة  -1

 

 .فرق الجھد الفعال بین طرفي الملف  -2

 

 .سعھ المكثف الذي اذا ادمج في الدائرة جعلھا في حالھ رنین  -3

 

 

وملف حثي  Ω(50)ومقاومة اومیھ   µF (31.85)ومكثف كھربائي سعتھHZ (500) دائرة تیار متردد تتكون من مصدر تردده  -9
نقي مقاومتھ الاومیھ مھملھ متصلة جمیعھا علي التولي فإذا كان فرق الجھد الفعال بین طرفي المكثف مساویا لفرق الجھد بین طرفي 

 -:احسب ما یلي V(20)الملف ومقداره 

 معامل الحث الذاتي للملف  -1

 

 

 

 الشدة الفعالھ للتیار المتردد بالدائره  -2

 

 

 

 

 

c
6

2 2 2 2

500 = 2  L = 2  X 0.008 = 8Ω

1 1X  =  =  = 2 Ω5002 2 500 10
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X f X

FC X X X

Z R X X

π π
π

π π
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−

= + − + −

100 =  =  = 10 A
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rms
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VI
Z

2 2 max
rms

225 2 =  = 64 225 = 17Ω  &&  I  =  =  =18.7A
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C X
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⇒
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20 =  =  = 0.2 A 
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L
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نيوتن
مذكرات 




 Ω(25)ومكثف ممانعتھ السعویة  Ω(5)ومقاومتھ الاومیھ  Ω(40)دائرة كھربائیة مكونھ من ملف حثي نقي ممانعتھ الحثیھ -10
 احسب ما یلي V(100)ومصدر تیار متردد فرق جھده الفعال  Ω(15)ومقاومة صرف

 .قیمھ المقاومة الكلیة للدائرة  -1

................................................................................................................................................... 

 

قراءه الامیتر  -2
................................................................................................................................................... 

 قراءه الفولتمیتر  -3

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 انیھ الواحدة خلال الث الدائرةفي  المتولدة الطاقة الحراریھ -4

................................................................................................................................................... 

وملف تأثیري مھمل المقاومة الاومیة ومعامل حثھ  Ω(8)ي مع مقاومة اومیة مقدارھا یتصل علي التوالmF(10)مكثف سعتھ  -12
𝟓)( وتردده 60√𝟐) ( Vومصدر تیار متردد جھده الاعظمH(1.6)الذاتي 

𝛑
 احسب مایلي  

  للدائرة الكلیةالمقاومة  -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 القیمھ العظمي لشدة تیار الدائره  -2

................................................................................................................................................... 

𝟓)یتصل مصدر تیار متردد تردده -13
𝛑

ومكثف  mH(100)معامل حثھ الذاتي علي التوالي بملف حثي نقي V(220)وجھده الفعال  (
 -:احسب µF(50)  سعتھ 

 (Z) للدائرة الكلیةالمقاومھ  -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

  بالدائرةالقیمھ الفعالھ لشدة التیار المار  -2

................................................................................................................................................... 

 فرق الجھد الفعال بین لوحي المكثف  -3

................................................................................................................................................... 

 فرق الجھد بین طرفي الملف  -4

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




 Ω(25)ومكثف ممانعتھ السعویة  Ω(5)ومقاومتھ الاومیھ  Ω(40)دائرة كھربائیة مكونھ من ملف حثي نقي ممانعتھ الحثیھ -10
 احسب ما یلي V(100)ومصدر تیار متردد فرق جھده الفعال  Ω(15)ومقاومة صرف

 .قیمھ المقاومة الكلیة للدائرة  -1

 

 قراءه الامیتر  -2

 

 المتولدة في الدائرة خلال الثانیھ الواحدة  الطاقة الحراریھ -3

 

وملف تأثیري مھمل المقاومة الاومیة ومعامل حثھ  Ω(8)یتصل علي التوالي مع مقاومة اومیة مقدارھا mF(10)مكثف سعتھ  -11
𝟓)( وتردده 60√𝟐)(  Vعظمومصدر تیار متردد جھده الاH(1.6)الذاتي 

𝛑
 احسب مایلي  

 المقاومة الكلیة للدائرة  -1

 

 

 

 

  الدائرةالقیمھ العظمي لشدة تیار  -2

 

𝟓)یتصل مصدر تیار متردد تردده -12
𝛑

ومكثف  mH(100)علي التوالي بملف حثي نقي معامل حثھ الذاتي V(220)وجھده الفعال  (
 -:احسب µF(50)  سعتھ 

 (Z)المقاومھ الكلیة للدائرة  -1

 

 

 

 القیمھ الفعالھ لشدة التیار المار بالدائرة  -2

 

 فرق الجھد الفعال بین لوحي المكثف  -3

 

 رق الجھد بین طرفي الملف ف -4
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=
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L
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c
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=
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rms
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 51033900عبد الرحمن / إعداد أ                        مذكرات نیوتن في الفیزیاء                   
22 



نيوتن
مذكرات 




وتردده   V(220)ادمج في بمصدر تیار متردد جھده الفعال  W,(100)v(50)مصباح كھربائي مكتوب علي زجاجاتھ  -13
(𝟏𝟎𝟎
𝟑𝛑

)HZ ومكثف سعتھ الكھربائیة(2 X 10 -4) F  علي التوالي احسب:- 

 .اقصي قیمھ شده تیار یتحملھ المصباح  -1

................................................................................................................................................... 

 .المقاومة الكلیة للدائرة  -2

................................................................................................................................................... 

 شده تیار الدائرة  -3

................................................................................................................................................... 

 اح ؟ماذا یحدث للمصب -4

................................................................................................................................................... 

HZ  (𝟏𝟎𝟎وتردده v(65)مصدر تیار متردد القیمھ العظمي لفرق جھده  -14
𝛑

یتصل علي التوالي مع ملف حثي نقي معامل حثھ  (  
 -:احسب  Ω(12)ومقاومة اومیة مقدارھا µF(200)ومكثف سعتھ H(0.1)الذاتي 

 .(Z)المقاومة الكلیة للدائرة-1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .(Irms)الشده الفعالھ للتیار المتردد  -2

................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................. 

احسب V(100)وصل بمصدر تیار متردد فرق الجھد الفعال بین طرفیھ  Ω(40)وممانعتھ الحثیھ  Ω(30)ملف مقاومتھ الاومیھ  -15
 -:ما یلي 

 .شده التیار المار بالملف  -1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 زاویة الطور بین فرق الجھد وشده التیار  -2

................................................................................................................................................... 
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نيوتن
مذكرات 




وتردده   V(220)ادمج في بمصدر تیار متردد جھده الفعال  W,(100)v(50)مصباح كھربائي مكتوب علي زجاجاتھ  -13
(𝟏𝟎𝟎
𝟑𝛑

)HZ الكھربائیةومكثف سعتھ (2 X 10 -4) F  علي التوالي احسب:- 

 .اقصي قیمھ شده تیار یتحملھ المصباح  -1

 

 المقاومة الكلیة للدائرة -1

 

 

 

 .شده تیار الدائرة  -2

 

 ماذا یحدث للمصباح ؟ -4

 تیار الدائرة اكبر من تیار المصباح فیحترق فتیل المصباح

HZ  (𝟏𝟎𝟎وتردده v(65)مصدر تیار متردد القیمھ العظمي لفرق جھده  -14
𝛑

یتصل علي التوالي مع ملف حثي نقي معامل حثھ  (  
 -:احسب  Ω(12)ومقاومة اومیة مقدارھا µF(200)ومكثف سعتھ H(0.1)الذاتي 

 .(Z)للدائرة الكلیةالمقاومة -1

 

 

 

 .(Irms)الشده الفعالھ للتیار المتردد  -2

 

 

احسب V(100)وصل بمصدر تیار متردد فرق الجھد الفعال بین طرفیھ  Ω(40)وممانعتھ الحثیھ  Ω(30)ملف مقاومتھ الاومیھ  -15
 -:ما یلي 

 .شده التیار المار بالملف  -1

 

 

 زاویة الطور بین فرق الجھد وشده التیار  -2

 

 

2 2

4

2 2 2 2

100 = 200Ω
50

1 1  = 75 Ω1002  C 2 2 10
3

200 75  =213.6Ω

c

c

VR
P

X
f X X X

Z R X

π π
π

−

= =

= =

= + = +

220 =  =  = 1.029 A 
213.6

rms
rms

VI
Z

50= =0.5A
100

PI
V

=

6

2 2 2 2

1 1  = 25 Ω1002  C 2 200 10

1002  L =2  L=2 X X0.1=20 Ω

( )  = 12 (20 25)  = 13 Ω

c

L

L c

X
f X X X

X f f

Z R X X

π π
π

π π π
π

−
= =

=

= + − + −

max
m

m

65I =  5A
13

I 5 =  =  = 3.54 A
2 2

ax

ax
rms

V
Z

I

= =

2 2 2 230 40  = 50 ΩLZ R X= + = +

100 =  =  = 2 A
50

rms
rms

VI
Z

40tanΦ =  = 1.33    & Φ = 53.13
30

LX
R

=

 51033900عبد الرحمن / إعداد أ                        مذكرات نیوتن في الفیزیاء                   
24 


	مصباح كهربائي
	مصباح كهربائي



